

我市八部门联合查农民工工资支付情况

用工单位恶意欠薪将被吊销营业执照

□记者 张永军

本报讯 年关将至,不少农民工兄弟面临着拿不到钱的困境。昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,从11月24日至2015年2月10日,市人力资源和社会保障局、市公安局、市城乡和住房建设局、市交通运输局、市水利局、市国有资产监督管理局、市工商局和市总工会等8部门在全市范围内联合开展农民工工资支付情况专项检查,确保农民工按时足额拿到工资。

据了解,此次专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动

密集型企业、个体工商户等。主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资,遵守最低工资规定及依法支付加班工资的情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。8部门将组成联合执法检查组,集中力量对用人单位进行检查和摸排,对重点行业、重点区域的用人单位逐户检查,对发现的问题及时调查处理。

据介绍,此次专项检查将加大对拖欠农民工工资用人单位的处罚力度。对存在拖欠工资问题的用人单位,人力资源社会保障部门将按照《劳动保障监察条例》有关规定,责令其改正,对拒不改正的,处以罚款;对拒不支付劳动报酬情形的拖欠农民工工资案件,及时移送公

安机关;对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,在依法进行处理的同时,还要按照《劳动保障监察条例》的有关规定向社会公布;对恶意拖欠、情节严重的,可依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

农民工若遇到拖欠、克扣工资行为或市民发现拖欠、克扣农民工工资行为,均可向我市各级劳动保障监察部门举报投诉。市劳动保障监察支队投诉电话:2988110,各县(市、区)投诉举报电话——新华区:2288110,卫东区:7208711,湛河区:2266110,石龙区:7238588,舞钢市:8126233,郟县:5176915,宝丰县:6515961,鲁山县:5046601,叶县:3318110。

创卫进行时

创卫“五个一”月赛奖优罚差 新华区、湛河区 各奖10万元 卫东区、高新区 被罚10万元

□记者 傅纪元

本报讯 10月11日至11月21日,我市开展第42轮、43轮、44轮创卫“五个一”竞赛活动,共评出流动红旗36面,通报表扬6家单位,批评4家单位。

活动期间,参赛各区、各有关部门按照创卫标准和竞赛要求,多方筹措资金,组织人力物力采取措施对参与竞赛的社区(庭院)、市场、道路、市容等进行了集中整治。竞赛活动取得显著成效,但依然存在明显不足,如部分地段背街小巷保洁时间短、标准低、垃圾清理不及时,保洁质量有待进一步提高;市容市貌反复性大,主要是占道及店外经营、流动餐饮摊点等时有发生。

为激励先进、惩戒落后,经市创建指挥部研究决定,对三轮竞赛完成任务较好,成效明显的新华区、湛河区各奖励10万元,对成效不明显的卫东区、高新区各罚款10万元;对市住建局奖励两万元。

《元曲》特种邮票发行

□记者 张永军

本报讯 继唐诗、宋词之后,元曲也被搬上了“国家名片”。昨天,中国邮政发行《元曲》特种邮票一套。我市不少集邮爱好者当天早上7点多钟就排队等候,踊跃购买该套特种邮票。

据了解,元曲是盛行于元代的一种艺术形式,包括杂剧和散曲。杂剧融合多种表演艺术形式,将现实主义与浪漫主义相结合,主线明确,人物鲜明;散曲则产生于民歌俚谣,语言自由活泼,表现力丰富,雅俗共赏。元曲在思想内容和表现手法上独具特色,与唐诗、宋词、明清小说等鼎足并举,在中国文学史上占有重要地位。

记者看到,《元曲》特种邮票1套6枚,内容分别选取了散曲马致远的《天净沙·秋思》和张养浩的《山坡羊·潼关怀古》及杂剧关汉卿的《窦娥冤》、白朴的《墙头马上》、纪君祥的《赵氏孤儿》和郑光祖的《倩女离魂》。全套邮票面值为8.90元。

昨天上午7点半左右,记者在市区矿工路中段邮政营业所碰到了集邮爱好者王建国,他说:“我对古典诗词很感兴趣,那些脍炙人口、流传千古的名篇佳句是中华文化的宝贵财富。诗词邮票增加了文艺气息和文化内涵,很有收藏价值。”

为配合新邮发行,市邮政公司当天启用纪念邮戳一枚,集邮爱好者可免费加盖。据了解,该纪念邮戳由我市集邮爱好者房继兰设计。



雾霾散尽 寒气逼人

昨天,来往车辆行驶在市区建设路路段,远处的高楼和北部诸山清晰可见。经过前两天的风劲吹,笼罩在市区上空一周的雾霾终于散去,空气质量等级达到良,但大风也带来了入冬以来最强的一次降温过程,最低气温急剧降到零摄氏度以下。

本报记者 李英平 摄

昨天是世界艾滋病日

发现者中95%以上经性传播感染

我市发现的最小感染者16岁,系男同

□记者 王春霞

本报讯 昨天是第27个世界艾滋病日,今年的主题仍然是:行动起来,向“零”艾滋迈进。昨天上午,市卫生局组织市区医疗卫生机构在鹰城广场举行大型防艾公益活动,红丝带在街头飘动。

昨天上午,寒风凛冽,市疾控中心、市区各医疗机构的医务人员,在鹰城广场摆出咨询台,展出宣传版面,发放宣传资料。记者在现场看到,不少路人驻足观看宣传版面,有的主动索要防艾宣传资料。市疾控中心的医务人员胸前戴着红丝带来到长青路与建设路交叉口,向正在这里等活的农民工发放防艾宣传资料,并接受咨询。

据市疾控中心性病艾滋病防控科科长张国昌介绍,我市自1995年发现艾滋病病毒感染者,2004年进行了艾滋病大普查,血液及血液制品的规范管理,阻断了经血传播的途径。2005年以后,我市发现的感

者传播途径发生了明显的变化,在性接触、血液和母婴三种传播途径中,性传播逐渐上升为主要的传播途径。在2014年发现的感染者中,通过性传播(包括异性传播和同性传播)途径感染的人数占95%以上。我市自2008年发现同性恋人群感染艾滋病病毒以来,同性传播占发现者的比例越来越大。目前,我市发现的经性传播的艾滋病感染者只有16岁,且是男同。他提醒说,正确使用安全套,能够减少感染艾滋病、性病的危险。

艾滋病自愿咨询检测是及早发现感染者和病人的重要防治措施。张国昌提醒说,同性恋者、有多个性伴侣者、有卖淫嫖娼行为者、静脉注射吸毒者、有性病史者等属于艾滋病的高危人群,可到自愿咨询检测门诊(室)进行咨询检测。市、县两级疾控中心均提供免费的艾滋病咨询检测及病毒抗体初筛检测,市疾控中心自愿咨询检测门诊的电话:2937228。



羊年近 羊饰俏

昨天上午,市区建设路中段某金店的员工在展示羊年生肖银条。羊年临近,市区不少商家开始销售寓意喜庆吉祥的羊年饰品。据悉,随着金价走低,一些具有收藏价值的生肖金银制品受到市民青睐。

本报记者 张鹏 摄